



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 1.

Именно здесь произошел один из первых и самых драматичных эпизодов Великой Отечественной войны. Защитники крепости – солдаты и офицеры более чем 30 национальностей, атакованные на рассвете 22 июня 1941 года, сопротивлялись почти месяц, оставаясь в глубоком тылу вермахта, наступавшего на Москву. Эта крепость стала символом героизма и мужества Великой Отечественной войны.

Как называется эта крепость?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 2.

Официальное название этих вагонов – нормальный товарный вагон (НТВ). Они использовались для перевозки войск, техники и боеприпасов.

Также вагоны сыграли ключевую роль в эвакуации, в том числе в эвакуации промышленности. Вагон утепляли деревянными щитами и двойным войлоком, по нему прокладывали нары в два, а то и в три яруса. В центре устанавливали печку-буржуйку с запасом дров, что способствовало возникновению другого – народного, – названия этих вагонов.

Какое народное название сложилось у этих вагонов?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 3.

Во время Великой Отечественной войны многие дети и подростки трудились на заводах, помогая взрослым в производстве военной техники и оружия. Они работали наравне со взрослыми, несмотря на свой юный возраст, и вносили значительный вклад в дело Победы. Более 6 миллионов единиц этого самого узнаваемого оружия было выпущено за годы войны, благодаря, в том числе, детям и подросткам.

О каком оружие идет речь?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 4.

В годы Великой Отечественной войны 16 концертных бригад кукольного театра дали 328 выступлений на фронте. В театре ставили агитационные спектакли «Сон Гитлера», «Над крышами Берлина» и другие.

Одновременно актеры театра играли спектакли для детей и взрослых в городах Поволжья, Алтая, Сибири, Казахстана. Куклы подбадривали детей перед эвакуационными составами на вокзалах, заставляли смеяться раненых бойцов в госпиталях, выезжали с концертами в самые горячие точки фронтов, чтобы дать короткий отдых солдатам перед новой атакой, они воевали как умели.

Назовите фамилию основателя этого театра.



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 5.

Во время оккупации этого города, который во время Великой Отечественной войны пережил один из самых тяжёлых периодов в своей истории, он был осажден, подвергался постоянным артиллерийским обстрелам и авианалётам, не хватало продовольствия, но тем не менее, библиотеки продолжали работать. Книга согревала души, спасала от страха.

О каком городе идет речь?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



РОСДЕТЦЕНТР



НАВИГАТОРЫ
ДЕТСТВА



МУЗЕЙ
ПОБЕДЫ



80
ПОБЕДА

название команды

ВОПРОС 6.

Эта подпольная антифашистская комсомольская организация действовала во время Великой Отечественной войны в Краснодоне в 1942-1943 годах. В её состав входили преимущественно молодые люди, подростки и школьники, которые активно участвовали в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Организация была раскрыта, ее участники были казнены. Судьба каждого из них стала ярким примером смелости, человеческого достоинства, силы и неустранимости перед лицом врага.

Как называлась эта организация?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 7.

В годы Великой Отечественной войны этот человек был диктором Всесоюзного радио. Его голос стал символом сопротивления и веры в Победу. Он читал сводки Совинформбюро и приказы Верховного Главнокомандующего, передавал важные новости с фронта и сообщения о событиях в тылу. Именно ему доверили объявить о долгожданной Победе в 1945 году.

**Кто этот человек?
Назовите его имя и фамилию.**



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 8.

Во время оккупации Новгорода в годы Великой Отечественной войны этот памятник подвергся вандализму и был частично разрушен. Немецкие войска использовали монумент в качестве мишени для стрельбы, повредив многие скульптурные элементы и барельефы. Памятник был разграблен, а бронзовые детали планировалось вывезти в Германию для переплавки. Войдя в город 20 января 1944 года, советские солдаты увидели печальную картину: монумент представлял собой абсолютно голый пьедестал, на котором сохранилась только нижняя половина шара-державы. Скульптуры были разбросаны на снегу по всей площади, мелкие детали исчезли. Но уже 2 ноября 1944 года в числе первых объектов Великого Новгорода памятник был полностью восстановлен.

О каком памятнике идет речь?



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 9.

В годы Великой Отечественной войны в армию и на флот было призвано 490 тысяч женщин. Они ковали Великую Победу вместе с мужчинами на фронте и в тылу, в подполье и партизанских отрядах. В их числе и те, кого называли хозяйками фронтовых дорог. Девушки указывали путь военным колоннам и под обстрелами, и под налетом вражеской авиации. Нельзя было допускать ни малейшей заминки в движении машин. Как только где-нибудь пробка, сразу обстрел или налет.

**Кем были эти девушки?
Назовите их военную специальность.**



МИНИСТЕРСТВО
ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



название команды

ВОПРОС 10.

Штурмовой флаг под номером №5, впоследствии ставший Знаменем Победы, был водружен в ночь на 1 мая 1945 года. За этим стояли четыре года героической борьбы советского народа с нацизмом. Рискуя жизнями, разведчики Алексей Берест, Мелитон Кантария и Михаил Егоров взобрались на высокое здание и подняли на бронзовой конной скульптуре на фронтоне главного подъезда красный стяг, тем самым провозгласив Великую Победу.

На крыше какого здания было водружено Знамя Победы?